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Saneringsproject Belisiasite in Bilzen  -  Stand van zaken

Het bodemsaneringsproject ‘VMF nv, Zeepstraat 14 in 3740 Bilzen’ werd op 15 
september 2015 conform verklaard. De minister liet in een antwoord op mijn schriftelijke 
vraag nr 242 van 18 december 2015 weten dat de saneringswerken zelf nog niet waren 
opgestart. De minister liet ook weten dat VMF nv, samen met de 
bodemsaneringsdeskundige (en de kandidaat-koper) zou nagaan welke stappen 
technisch mogelijk zouden zijn. VMF nv zou in de eerste helft van 2016 de Openbare 
Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij (OVAM) in kennis stellen van de te volgen 
saneringspiste.

In haar antwoord op een vervolgvraag (schriftelijke vraag nr. 782 van 30 juni 2016) liet 
de minister weten dat de effectieve sanering pas zou aanvangen als de 
afbraakwerkzaamheden zouden starten. Ondertussen zijn de bewuste gebouwen 
afgebroken.

1. Ik neem aan dat de werken conform een eerder antwoord werden opgestart.

Wat is de huidige stand van zaken van de saneringswerken? Wat is de te verwachten 
einddatum?

2. Hoe is men tewerk gegaan, en hoe zal men de werken desgevallend continueren?

3. Kan de minister de resultaten bezorgen van de periodieke monitoring van het 
grondwater?

4. Hoelang wordt het grondwater nog gemonitord?



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 564 van 22 juni 2018
van JOHAN DANEN

1. De effectieve bodemsaneringswerken werden eind april 2017 gestart. Fase 1 van de 
bodemsaneringswerken (kernontgraving) is afgerond. De einddatum van de 
bodemsaneringswerken is voorzien in 2027.

2-4.  Op 8 december 2016 heeft de startvergadering plaatsgevonden. In het voorjaar van 
2017 werden de nutsleidingen en de riolering verplaatst. De effectieve 
bodemsaneringswerken (kernontgraving) werden eind april 2017 gestart. 
Tegelijkertijd met de ontgraving is een koolstofbron gedoseerd om de natuurlijke 
afbraak ter hoogte van de kernzone te versnellen. In het grondwater wordt geen 
bijkomende verspreiding vastgesteld. De grondwatercontour zal nu gedurende 5 
jaar gemonitord worden om de evolutie van de grondwaterpluim op te volgen (fase 
2). Indien er na een periode van 5 jaar geen stabiele situatie aanwezig is (of geen 
verbetering) wordt overgegaan tot de uitvoering van een back-upmaatregel. Hierbij 
wordt de biologische afbraak gestimuleerd door injectie van een koolstofbron (fase 
3).
Op basis van de periodieke grondwatermonitoring is er momenteel geen 
bijkomende verspreiding vastgesteld. De resultaten van de periodieke monitoring 
van het grondwater zijn opvraagbaar via www.ovam.be/inzage.


